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Цель: Вышить цветок в технике изонить.
Задачи: 
Обучающая: 
· Познакомить с ниткографией. 

· Показать простейшие приемы работы изонити.

· Познакомить с базовыми приемами заполнения нитками внутреннего пространства геометрических фигур.
Развивающая: 
· Учить гармонично сочетать цвета при выполнении поделок. 
· Познакомить с базовыми приемами заполнения фигур 
· Учить заполнению нитками внутреннего пространства геометрических фигур.

Воспитательная: 
· Воспитывать трудолюбие, аккуратность, усидчивость, терпение, умение довести    начатое дело до конца.
Межпредметные связи:

- изобразительное искусство;

- история;

- информатика;

- черчение;

- рисование;

- география.
Материально - техническое:

Оснащение: компьютер и проектор.

Оборудование и материалы:

1. Картон.

2. Нитки разных цветов.

3. Ножницы.

4. Иголки.

5. Клей или скотч.

6. Коврик. 

7. Трафарет геометрических фигур.

Средства обучения:
- учебно-наглядные пособия (готовые изделия, выполненные в технике ниткографии);

- образцы;

- компьютерная презентация по теме урока;

Ход мастер-класса:
План мастер-класса:
1. Организационный момент:
· Приветствие.

· Проверка наличия у всех необходимых инструментов и приспособлений. 

2. Теоретическая часть.

· Ознакомление с темой и целью урока.

· Объяснение материала.

3. Практическая работа.

· Заполнение нитками внутреннего пространства геометрических фигур.
4. Подведение итогов: 

· Проверка результатов работы в конце занятия.
· Домашнее задание.

· Уборка своих рабочих мест.
Оборудование и материалы:

8. Картон.
9. Нитки разных цветов.

10.  Ножницы.

11.  Иголки.

12.  Клей или скотч.

13.  Коврик. 

14.  Трафарет геометрических фигур.
Развернутый план урока:

1. Организационный момент.

· Приветствие.

· Проверка наличия у всех необходимых инструментов и приспособлений.
2. Теоретическая часть: 

· Ознакомление с темой и целью урока.

· Объяснение материала (в момент объяснения материала идет показ мультимедийной презентации. 


Изонить, ниточный дизайн, нитяная графика, вышивание по картону - все это названия особой техники декоративно-прикладного искусства, пришедшей к нам из Англии XVII века. На языке своей родины техника изонити называется Form-a-Lines, что в переводе означает "формы из линий". Английские ткачи изобрели особую технику переплетения нитей. Они брали деревянные дощечки и в определенном порядке вбивали в них гвозди, а порядок этот основывался на геометрических расчетах. Затем между гвоздиками натягивались нити. Делалось это опять же в определенной геометрической последовательности. При перекрещении нити формировали замысловатые узоры, похожие на кружева. Использовались они для украшения интерьеров.

Второе рождение техника изонити пережила в XX в. благодаря голландской рукодельнице Эрике Фортгенс. Мастерица решила поделиться своим увлечением со всем миром и в 1990-х гг. издала книгу, посвященную этой технике. В ней содержались подробные инструкции к вышиванию по картону и схемы рисунков. Стараниями Фортгенс произошел всплеск интереса к изонити. Стали даже выпускаться специальные наборы для вышивки по картону.

Возрожденная в Нидерландах, изонить опять вернулась в Англию. Примерно с 1998 г. в моду там вошли вышитые открытки. Сегодня изонить широко используется в технике скрапбукинга, изготовлении книжных закладок и других видах рукоделия.

Суть техники изонити проста: на картон или другую твердую основу наносят эскиз, рисунок условно разбивают на простые геометрические формы: угол, треугольник, окружность. По контуру через равные интервалы прокалывают отверстия, а затем через эти дырочки в определенной последовательности протягивают нитки. Искусство изонити можно сравнить со штриховкой, только рисунок заполняется не карандашными линиями, а ниточками.
Преимущество изонити - ее простота и художественная привлекательность. Здесь важно лишь уловить принцип заполнения фигур. Тогда уже с первых попыток удастся создать красивый выпуклый узор.

Помимо простоты и эстетической привлекательности, у изонити есть еще одно немаловажное преимущество - дешевизна. Не нужно покупать особые материалы, подбирать инструменты.

Итак, давайте начнем постигать секреты волшебной изонити.
Разговор об изонити следует начать с расшифровки ее основных терминов и понятий. Значительная их часть должна быть знакома вам по урокам геометрии.

Угол - это геометрическая фигура, состоящая из точки (вершины угла) и двух выходящих из нее лучей (сторон угла).

Окружность - это замкнутая плоская кривая, все точки которой одинаково удалены от центра.

Хорда - это отрезок прямой, соединяющий две любые точки окружности.

Радиус окружности - это расстояние от ее центра до любой точки замкнутой плоской кривой.

Диаметр окружности - это хорда, проходящая через центр окружности. Он равен двум радиусам.

Шаблон - это образец какой-либо фигуры или изображения, вырезанный из твердого материала (дерева, пластика, картона, резины). Контуры шаблона обводят на основе или другом материале, чтобы один раз или многократно нарисовать данную фигуру.

Трафарет - это лист плотной бумаги или картона, в котором вырезаны контуры какой-либо фигуры или изображения. Трафарет прикладывают к основе и закрашивают вырезанные контуры, чтобы один раз или многократно перенести на основу данную фигуру.
3. Практическая работа:
· Берем коврик, кладем перед собой.

· Кладем на него картон, на картон накладываем трафарет геометрических фигур и иголочками последовательно прокалываем дырочки трафарета, тем самым мы переносим фигуры на картон.

· Убираем трафарет и проверяем точность выполненной работы (если есть не переведённые точки, совмещаем ещё раз картон и трафарет и прокалываем недостающие дырочки).

· Вставляем нитку в иголку.

· Вводим иголку с изнаночной стороны картона на  лицевую.

· Закрепляем конец нити на изнаночной стороне клеем или скотчем.

· Начинаем постепенно последовательно заполнять  окружность, как на образце.
· Конец нитки с изнанки закрепляем клеем или скотчем, излишки отрезаем.

· Меняем цвет ниток и заполняем эту же окружность хордой другой длины.
· По ходу работы следим за точностью исполнения работы.
· У вас должен получиться двойной круг похожий на цветок. По желанию можно дорисовать вокруг этого цветка стебелек, листочки, бабочек… Или  же вы увидите что-то другое и дополните узор по своему усмотрению… 

· Посмотрите работу соседа, нужна ли ему помощь, помогите, если  видите необходимость.
4. Подведение итогов:
· Проверка результатов работы в конце занятия

· похвалить учащихся,

· выявить ошибки.

· Поблагодарить за внимание и дать разрешение на сборы.

· Домашнее задание: попрактиковаться дома.

· Убрать свои рабочие места. 
· Поблагодарить за работу!
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